

**ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 16  
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ  
ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА  
НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,  
ПРОВЕДЕНО НА 20 МАЙ 2026 г.**

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Стефан Петров – член на Прокурорската  
колегия на Висшия съдебен съвет**

**ОТСЪСТВА Йордан Стоев**

**На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен  
секретар на Висшия съдебен съвет**

***Откриване на заседанието – 11,00 ч.***

СТЕФАН ПЕТРОВ: Добър ден, колеги!

Откривам заседанието на Прокурорската колегия на  
Висшия съдебен съвет. Имаме кворум, можем да започнем работа.

По дневния ред имаме 11 редовни точки и  
2 допълнителни. Изказвания по дневния ред? Не виждам желаещи.

Тогава нека да гласуваме дневния ред с двете  
допълнителни точки.

Който е съгласен, моля да гласува! Седем „за“. Приема  
се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**По внесените допълнения и на основание  
последвалите разисквания по дневния ред**

**ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ****Р Е Ш И:**

**I. ВКЛЮЧВА** в дневния ред следните допълнителни точки:

**12.** Проект на решение относно искане от изпълняващия функциите „главен прокурор“ за временно отстраняване от длъжност на магистрат, на основание чл. 230, ал. 1 от ЗСВ.

*Внася: Стефан Петров - член на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет*

**13.** Изразяване на становище по адм. дело № 3212/2026 г. по описа на ВАС, Шесто отделение, във връзка с постъпили молби с искане за допускане на предварително изпълнение на решенията по т. 2.4 и т. 2.6 от Протокол № 6/25.02.2026 г. от заседанието на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет.

*Внася: Огнян Дамянов - член на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет*

**СТЕФАН ПЕТРОВ:** Минаваме към **точка 1.**

Господин Дамянов, заповядайте!

**ОГНЯН ДАМЯНОВ:** Определя на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2 от ЗСВ Катя Стоянова Колева – районен прокурор на Районна прокуратура-Сливен, за изпълняващ функциите „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура-Сливен, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от

02.06.2026 г., до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложението диспозитив, моля да гласува! Седем „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**1. ОТНОСНО:** Предложение от временно изпълняващия функциите „главен прокурор“ на Република България за определяне на изпълняващ функциите „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Сливен, поради изтичащ на 01.06.2026 г. мандат

#### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**ОПРЕДЕЛЯ**, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2 от ЗСВ, Катя Стоянова Колева – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Сливен, за изпълняващ функциите „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Сливен, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 02.06.2026 г., до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата **точка - 2.**

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Определя на същото основание Иван Костов Иванов – административен ръководител – районен прокурор

на Районна прокуратура-Разград, за изпълняващ функциите „районен прокурор“ на Районна прокуратура-Разград, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от 05.06.2026 г., до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложението диспозитив, моля да гласува! Седем „за“. Приема се

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**2. ОТНОСНО:** Предложение от временно изпълняващия функциите „главен прокурор“ на Република България за определяне на изпълняващ функциите „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Разград, поради изтичащ на 04.06.2026 г. мандат

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**ОПРЕДЕЛЯ**, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2 от ЗСВ, Иван Костов Иванов – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Разград, за изпълняващ функциите „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Разград, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 05.06.2026 г., до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка.

**ОГНЯН ДАМЯНОВ: Точка 3.**

Премества на основание чл. 194, ал. 2 от ЗСВ Красимир Симеонов Тодоров – прокурор в Районна прокуратура-Благоевград, на длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура-Варна, с място на работа съдебния район на Районна прокуратура-Варна, с ранг „прокурор в АП“, считано от 01.06.2026 г.

Втори диспозитив. Премества на същото основание Ивелина Петкова Стоянова - прокурор в Районна прокуратура-Варна, на длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура-Благоевград, с място на работа съдебния район на Районна прокуратура-Благоевград, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от 01.06.2026 г.

Налице са всички законови предпоставки, съгласието на колегите и на административните ръководители.

**СТЕФАН ПЕТРОВ:** Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува! Осем „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**3. ОТНОСНО:** Молби от Красимир Симеонов Тодоров – прокурор в Районна прокуратура – Благоевград и от Ивелина Петкова Стоянова - прокурор в Районна прокуратура – Варна, за преместване, на основание чл. 194, ал. 2 от ЗСВ

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**3.1. ПРЕМЕСТВА,** на основание чл. 194, ал. 2 от ЗСВ, Красимир Симеонов Тодоров – прокурор в Районна прокуратура – Благоевград, на длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура – Варна, с място на работа съдебния район на Районна прокуратура –

Варна, с ранг „прокурор в АП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 01.06.2026 г.

**3.2. ПРЕМЕСТВА**, на основание чл. 194, ал. 2 от ЗСВ, Ивелина Петкова Стоянова - прокурор в Районна прокуратура – Варна, на длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура – Благоевград, с място на работа съдебния район на Районна прокуратура – Благоевград, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 01.06.2026 г.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка, господин Дамянов.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: **Точка 4.**

Освобождава на основание чл. 160 във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ Деница Любомирова Иванова от заеманата длъжност „заместник военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура-София, с ранг „прокурор в ОП“, считано от датата на вземане на решението.

Следващ диспозитив. Преназначава на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ Деница Любомирова Иванова на длъжност „прокурор“ във Военно-окръжна прокуратура-София, с ранг „прокурор в ОП“, считано от датата на вземане на решението.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Изказвания по тази точка, колеги? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува! Осем „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**4.1. ОСВОБОЖДАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, Деница Любомирова Иванова от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура – София, с ранг „прокурор в ОП“, считано от датата на вземане на решението.

**4.2. ПРЕНАЗНАЧАВА**, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Деница Любомирова Иванова на длъжност „прокурор“ във Военно-окръжна прокуратура – София, с ранг „прокурор в ОП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка - 5.**

**ОГНЯН ДАМЯНОВ:** Поощрява на основание чл. 303 от ЗСВ Оля Борисова Станева – прокурор във Върховна касационна прокуратура, с отличие „личен почетен знак първа степен - златен“ и парична награда в размер на 770 (седемстотин и седемдесет) евро за проявен висок професионализъм, безупречно и образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества.

Следващ диспозитив. Възлага на дирекция „Международна дейност, връзки с обществеността и протокол“ организацията по поканата с оглед връчване на отличието на последното заседание на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет през месец юни тази година.

И следващ диспозитив. Решението да се предостави на Комисия „Бюджет и финанси“ по компетентност.

**Точка 6.** Освобождава на основание чл. 160 във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 1 от ЗСВ Оля Борисова Станева от заеманата длъжност „прокурор“ във Върховна касационна прокуратура, считано от 02.06.2026 г.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по т. 5 и т. 6 от дневния ред? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува! Осем „за“. Приемат се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка анблок по т. 5 и т. 6)

**5.1. ПООЩРЯВА**, на основание чл. 303, ал. 2, т. 2, б. „а“ и ал. 3, т. 1, във връзка с чл. 304, ал. 1 от ЗСВ, Оля Борисова Туечка-Станева – прокурор във Върховна касационна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП“, с отличие „личен почетен знак първа степен - златен“ и парична награда в размер на 770 (седемстотин и седемдесет) евро, за проявен висок професионализъм, безупречно и образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества.

**5.2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Международна дейност, връзки с обществеността и протокол“ организацията по поканата, с оглед връчване на отличието на последното заседание на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет през месец юни 2026 г.

**5.3.** Решението по т. 5.1 да се предостави на Комисия „Бюджет и финанси“, по компетентност.

**6. ОСВОБОЖДАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, Оля Борисова Туечка-Станева от заеманата длъжност „прокурор“ във Върховна касационна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от 02.06.2026 г.

**СТЕФАН ПЕТРОВ: Точка 7.**

**ОГНЯН ДАМЯНОВ:** Уважаеми колеги, отново на Вашето внимание е въпросът за възстановяването или невъзстановяването на колегата Александър Мумджиев – инспектор в Инспектората към Висшия съдебен съвет до 17 май 2024 г., на длъжност „следовател“ в Следствения отдел на СГП. Както знаете, ние сме се произнасяли, мисля, че два пъти досега, това е третото произнасяне. Върховният административен съд отново ни връща преписката за решаване, като след последното решение на съда сме изискали досъдебното производство в Районна прокуратура-Враца, което е прекратено, запознали сме се с него, има становище на Комисията по професионална етика.

Предложението на КАК, заедно с подробно изложени мотиви и всички материали към тази точка, е:

Не възстановява Александър Мумджиев - инспектор в Инспектората към Висшия съдебен съвет (до 17.05.2024 г.), на длъжност „следовател“ в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, тъй като същият не спазва в цялост изискванията, регламентирани в т. 2.1, т. 4.1, т. 4.2, т. 5.3, т. 5.4, т. 5.5, т. 5.6, т. 5.7 и т. 5.8 от Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи, и не притежава в пълнота необходимите нравствени качества, за да бъде възстановен на длъжността „следовател“ в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура.

Решението по тази точка може да се обжалва пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените два диспозитива, моля да гласува! Осем „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**7. ОТНОСНО:** Доклад от дирекция „Правна“ относно решение № 4236/17.04.2026 г. по адм. д. № 4251/2025 г. по описа на Върховния административен съд, Шесто отделение, във връзка с жалба от Александър Мумджиев срещу решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по т. 12.1, Протокол № 6 от 12.02.2025 г.

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**7.1. НЕ ВЪЗСТАНОВЯВА** Александър Мумджиев - инспектор в Инспектората към Висшия съдебен съвет (до 17.05.2024 г.), на длъжност „следовател“ в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, тъй като същият не спазва в цялост изискванията, регламентирани в т. 2.1, т. 4.1, т. 4.2, т. 5.3, т. 5.4, т. 5.5, т. 5.6, т. 5.7 и т. 5.8 от Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и не притежава в пълнота необходимите нравствени качества, за да бъде възстановен на длъжност „следовател“ в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура.

**7.2. Решението по т. 7.1 може да се обжалва пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.**

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка.

ОГНЯН ДАМЯНОВ. Следващите 4 точки ще ги докладвам анблок.

**Точка 8.** Провежда извънредно атестиране на Стоян Ичов Монеvски – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура-Кърджали.

2. Приема комплексна оценка от атестирането „Много добра“.

**Точка 9.** Провежда извънредно атестиране на Невена Яворова Зартова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

2. Приема комплексна оценка от атестирането „Много добра“.

**Точка 10.** Повишава на основание чл. 234 от ЗСВ Николай Цветанов Буровски – заместник районен прокурор на Районна прокуратура-Ловеч, на място в по-горен ранг „прокурор в ОП“, считано от датата на вземане на решението.

Решението по тази точка, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по протокол от 22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Николай Цветанов Буровски – заместник районен прокурор на Районна прокуратура-Ловеч.

**Точка 11.** Повишава на същото основание Мая Христова Големанова – районен прокурор на Районна прокуратура-Ботевград, с ранг „прокурор в ОП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, считано от датата на вземане на решението.

Решението по тази точка, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по протокол от 22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Мая Христова Големанова – районен прокурор на Районна прокуратура-Ботевград.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по точки 8, 9, 10 и 11, има ли желаещи? Не виждам.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува! Осем „за“. Приемат се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка анблок по т. 8, т. 9, т. 10 и т. 11)

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**8.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 2 от ЗСВ, извънредно атестиране на Стоян Ичов Монеvски – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Кърджали.

**8.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Стоян Ичов Монеvски – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Кърджали.

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**9.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Невена Яворова Зартова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**9.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Невена Яворова Зартова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**10.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Николай Цветанов Буровски – заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура – Ловеч, на място в по-горен ранг „прокурор в ОП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**10.2.** Решението по т. 10.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Николай Цветанов Буровски – заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура – Ловеч.

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**11.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Мая Христова Големанова – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Ботевград, с ранг „прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на

съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**11.2.** Решението по т. 11.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Мая Христова Големанова – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Ботевград.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, **точка 12** аз съм я внесъл. Тя е във връзка с искане от изпълняващия функциите „главен прокурор“ за временно отстраняване от длъжност на магистрат на основание чл. 230, ал. 1 от ЗСВ.

Не е по същество, така че няма да закриваме мониторите.

Колеги, постъпило е искане от госпожа Ваня Стефанова – изпълняващ функциите „главен прокурор“, за временно отстраняване на Маринела Иванова Марчева от длъжността „прокурор“ в Районна прокуратура-Добрич на основание чл. 230 от ЗСВ, привлечена в качеството на обвиняема за умишлено престъпление от общ характер по чл. 284, ал. 1 от Наказателния кодекс по досъдебно производство № 363/2022 г. по описа на Следствения отдел на СГП.

Необходимостта от вземане на днешното решение е в чл. 230, ал. 2 от ЗСВ. Ние трябва да се произнесем относно връчването на искането на прокурора, чието временно отстраняване се иска, и във връзка с това предлагам следното решение:

Първо. Изпраща на Маринела Иванова Марчева – прокурор в Районна прокуратура-Добрич, препис от искането на

изпълняващия функциите „главен прокурор“ с рег. № ВСС-7236/18.05.2026 г. за временно отстраняване от длъжност „прокурор“, като същата се уведоми за възможността да бъде изслушана или да даде писмено становище по реда на чл. 230, ал. 2 от ЗСВ.

И вторият диспозитив. На основание чл. 230, ал. 3 от ЗСВ насрочва разглеждането на искането за временно отстраняване на Маринела Иванова Марчева от длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура-Добрич за заседание на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет на 03.06.2026 г. от 11,00 ч.

Изказвания по тази точка, колеги? Няма желаещи.

Който е съгласен с предложените два диспозитива, моля да гласува! Осем „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**12. ОТНОСНО:** Искане от изпълняващия функциите „главен прокурор“ за временно отстраняване от длъжност на магистрат, на основание чл. 230, ал. 1 от ЗСВ

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**12.1. ИЗПРАЩА** на Маринела Иванова Марчева – прокурор в Районна прокуратура - Добрич, препис от искането на изпълняващия функциите „главен прокурор“ с рег. № ВСС-7236 от 18.05.2026 г. за временно отстраняване от длъжност „прокурор“, като същата се уведоми за възможността да бъде изслушана или да даде писмено становище по реда на чл. 230, ал. 2 от ЗСВ.

**12.2.** На основание чл. 230, ал. 3 от ЗСВ, **НАСРОЧВА** разглеждането на искането за временно отстраняване на Маринела

Иванова Марчева от длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура - Добрич за заседание на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за 03.06.2026 г. от 11,00 ч.

**СТЕФАН ПЕТРОВ:** И последната точка от дневния ред – **точка 13.**

Господин Дамянов, заповядайте!

**ОГНЯН ДАМЯНОВ:** Колеги, тази точка е внесена като извънредна, тъй като е получено съобщение по административно дело № 3212/2026 г. по описа на ВАС, Шесто отделение, с приложени молби от Мария Христова и Георги Тигъров - заинтересовани страни по делото, с искане за допускане на предварително изпълнение на решенията по т. 2.4 и т. 2.6 от протокол от 25 февруари тази година от заседание на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, като имаме 7-дневен срок от получаването да дадем становище.

Касае се за първоначален конкурс за назначаване на следователи в следствени отдели в страната, който беше приключен. Имаме решение за назначаване на колегите така, както са определени от конкурсната комисия, но нямаме предварително изпълнение и е образувано делото, което посочих, на ВАС по жалба на някои от участниците в конкурса.

Колегите действително имат право и са поискали да бъде допуснато предварително изпълнение, което в съдебна фаза е правомощие на сезирания съд. Аз считам, че няма пречка да бъде допуснато такова предварително изпълнение, и Ви предлагам следните два диспозитива:

Не възразява да бъде допуснато предварително изпълнение на решенията на Прокурорската колегия на Висшия

съдебен съвет по Протокол № 6/25.02.2026 г., т. 2.4, с което Мария Христова е назначена на основание чл. 160 във връзка с чл. 186а, ал. 4 от ЗСВ на длъжност „следовател” в Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура – Хасково, и т. 2.6, с което Георги Тигъров е назначен на същото основание на длъжност „следовател” в Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура-Ямбол.

Следващ диспозитив. Възлага на процесуалните представители на Висшия съдебен съвет да представят решението на Прокурорската колегия на ВСС по т. 13.1 по административно дело № 3212/2026 г. по описа на Върховния административен съд, Шесто отделение.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува! Осем „за“. Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**13. ОТНОСНО:** Изразяване на становище по адм. дело № 3212/2026 г. по описа на ВАС, Шесто отделение, във връзка постъпили молби с искане за допускане на предварително изпълнение на решенията по т. 2.4. и т. 2.6. от Протокол № 6/25.02.2026 г. от заседание на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**13.1. НЕ ВЪЗРАЗЯВА** да бъде допуснато предварително изпълнение на решенията на Прокурорската колегия на Висшия

съдебен съвет по Протокол № 6/25.02.2026 г., т. 2.4., с което Мария Христова е назначена, на основание чл. 160, във връзка с чл. 186а, ал. 4 от ЗСВ, на длъжност „следовател” в Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - Хасково и т. 2.6., с което Георги Тигъров е назначен, на основание чл. 160, във връзка с чл. 186а, ал. 4 от ЗСВ, на длъжност „следовател” в Окръжния следствен отдел в Окръжна прокуратура - Ямбол.

**13.2. ВЪЗЛАГА** на процесуалните представители на Висшия съдебен съвет да представят решението на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по т. 13.1 по адм. дело № 3212/2026 г. по описа на Върховния административен съд, Шесто отделение.

СТЕФАН ПЕТРОВ: С това изчерпахме дневния ред.

Закривам заседанието на Прокурорската колегия.

Пожелавам Ви здраве и успешен ден!

***Закриване на заседанието – 11,15 ч.***

***Стенограф:***

Зорница Божкова

(Изготвен на 22.05.2026 г.)

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ:**

**СТЕФАН ПЕТРОВ**

[Разпечатка от гласуване на решенията по протокола.](#)

*Гласуването е в съответствие с предложението на вносителя.*

Публикуван на 22.05.2026 г.